

Un deputat în Parlamentul RM condamnat la 12 ani de închisoare și obligat să achite peste 1,1 milioane de lei, într-un dosar investigat de CNA și PA



Judecătoria Chișinău, sediul Buiucani, l-a recunoscut vinovat pe un deputat în Parlamentul Republicii Moldova de corupere pasiv în proporții deosebit de mari, în interesul unui grup criminal organizat și pregătirea finanțării partidelor politice, din surse interzise de lege și în proporții mari. Astfel, instanța de judecată a dispus, pentru concursul de infracțiuni comise, prin cumularea parțială a pedepselor, stabilirea unei pedepse definitive sub formă de închisoare pe un termen de 12 ani, cu amendă în mărime de 500 000 de lei, cât și privarea de dreptul de a ocupa funcții publice și de demnitate publică pe o perioadă de 12 ani. De asemenea, a fost dispus și confiscarea specială a echivalentului sumei de 35 000 dolari SUA, cu titlu de contravaloare a mijloacelor bănești rezultate din infracțiune.

La fel în scopul asigurării pedepsei cu amenda, precum și în scopul asigurării executării confiscării speciale a mijloacelor valutare obținute ilicit, prin sentință s-a dispus inclusiv menținerea sechestrului aplicat în valoare de peste 180 000 lei, inclusiv pe un mijloc de transport și mijloace bănești ridicate în cadrul perchezițiilor. În vederea asigurării executării sentinței cu închisoarea, în privința deputatului a fost stabilită măsura preventivă – arestul preventiv, acesta fiind anunțat în cîntare.

Potrivit probelor prezentate în instanța de judecată, administrate la faza de urmărire penală de către Procuratura Anticorupție (PA) împreună cu Centrul Național Anticorupție (CNA) și Serviciul de Informații și Securitate (SIS), inculpatul ar fi acceptat și primit servicii avia spre orașul Tel Aviv, Israel, avantaje necuvenite manifestate prin numirea acestuia în calitate de membru al unui Partid Politic și conducerea de facto a acestui partid, care și acționează la indicațiile grupului criminal organizat, precum și bunuri sub formă de mijloace bănești (nu mai puțin de 35000 de dolari). De asemenea, acesta ar fi creat intenționat condiții pentru săvârșirea infracțiunii de finanțare ilegală a unui partid politic, menținerea controlului asupra proceselor politice, electorale și sociale din Republica Moldova. În acest sens, a identificat o fostă deputată, care a denunțat aceste fapte organului de urmărire penală, căreia i-a propus să se alăture unui proiect politic privind constituirea sau preluarea unor partide cu viziuni proeuropene. Pentru a o determina pe aceasta să accepte propunerea, deputatul i-a transmis mijloace bănești în sumă de 50 000 de dolari, 100 000 de lei și un telefon mobil.

Deși a negat comiterea faptelor pe tot parcursul examinării cauzei, care a durat 1 an și 3 luni, instanța a apreciat probatoriul administrat ca unul întemeiat și i-a stabilit vinovăția în comiterea infracțiunilor incriminate.

Sentința poate fi atacată cu apel la Curtea de Apel Chișinău Centru în termen de 15 zile.

Notă: Persoana acuzată de săvârșirea unei infracțiuni este prezumată nevinovată atâta timp cât vinovăția sa nu va fi constatată printr-o hotărâre judecătorească de condamnare definitivă.